3. Nernst egyenlet, elektrolizis, Faraday torvények

Galvancella:
- Kapocsfesziiltség: U = Empr* Ruiitss/(Rperss+Ruiilss)
Elektrolizis:
- A bomlasfesziiltség (Ep) a képzddo galvancella elektromotoros ereje
- Ohm torvény: I = (U-Ep)/ R
- Faraday torvények:
Q=ZFn=7ZF (m/M) F=96500C/mol=26,8 Ah/mol

1. A. (H9.4.8) Hany oran at kell 200g 6,00 tomegszazalékos NaOH oldatot elektrolizalni 10,0A
aramerdsséggel platina elektrodok kozott, hogy az oldat 8,00 %-ossa valjon? Mennyi standard allapota
H, gaz fejlédott ezalatt? M(NaOH)=40,0 g/mol, M(H,0)=18,0g/mol

B. A kisérletet megismételjiik gy, hogy a 200g 6,00 tomegszazalékos NaOH oldatot tartalmazé
cellaval sorba kapcsolunk egy 2. cellat (3000g 15,00 tomegszazalékos NaCl oldat, Pt elektrodok), és
1smét addig végezziik az elektrolizist, amig az 1. oldat 8%-os lesz. Mennyi standard allapotu Cl, gaz
fejlodik a 2. cellaban ezalatt?

2. (H9.4. 2 alapjan) 2,5V kiindulasi egyenfesziiltséggel elektrolizalunk Pt elektrédok kozott 0,1 M CaCl,
oldatot A cella belsé ellenallasa 82Q. Mik az elektrodreakciok? Mekkora az aramerdsség? Mekkora
térfogatu standard allapot gaz képzddik, ha 1 o6ran keresztiil 25°C-on elektrolizalunk, k6zben az
aramerdsséget ezen az allando értéken tartjuk?

H +e > %H, E=0V; CI' > 1/2CL +¢  E’=+1,36V;
H,0 > 120, +2¢’ +2H"  E"=+1,23V (az oxigén talfesziiltsége: 1,5V)

3. Rendelkezésiinkre all egy ismeretlen fém szulfatjanak két oldata (A: 1dm’, a fémre nézve 1M, és B:
az anod és Epp=11,7 mV. A B oldatot a két fémlemez kozott 1 oraig 1A dramerdsséggel elektrolizalva
a katod tomege 1,219g-mal nd. Mi az ismeretlen fém? Mekkora a B oldat koncentracioja?

4. Egy 6lomakkumulatort, ami 100g 20m/m% kénsavat tartalmaz, 250 mA-rel 10 6ran at toltjiilk. Mekkora
lesz a kénsav koncentracioja és hogyan valtozik a két elektrod tomege?
A cellareakciok: K:  PbSOj (s) +2¢” = Pb(s) + SO, (aq)
A: PbSO; (s) +2H,0-> PbO,(s) + SO,7(aq) +4H (aq) +2¢
Molaris tomegek(g/mol): Pb: 207,2, PbSO4: 303,2 PbO,: 239,2 H,SO4: 98,0

5. NaCl oldat Pt elektrodok kozott végzett elektrolizisekor olyan nagy fesziiltséget alkalmaztunk, hogy az
anodon klor és oxigén gaz elegye képzddott. Az elektrolizist 2 6ran at 2 A aramerdsséggel végeztik, és
az ramhasznositas klorra 80%-os, oxigénre 10%-os. Hany cm’ standard allapoti gaz képz6dott az
anddon?

Redoxireakciok egyensulyi allandoja:

6. (H9.2.6) Hig CuSO4 oldatbol a réz vasforgaccsal levalaszthato (iparban cementalas). Mekkora a
reakcio egyensulyi allandgja?
Cu®(aq) +2¢ > Cu(s) E"=0,35V; Fe*'(aq) +2¢” DFe(s) E’=-0,44V
A reakcidegyenlet: Cu®" + Fe = Cu + Fe* K = [Fe*")/[Cu*"]

7. A kovetkezo galvancellat allitjuk ossze:
Pt(s)|0,002M SnCl, és 0,01M SnCly || 0,0001M FeCl, és 0,01M FeCl;|Pt(s)
Jelolje a polusokat! Mi a cellareakcid (egyenlet)? Mekkora az Eyr és az egyenstlyi alland6?
Sn*'(aq) +2¢” > Sn*'(aq) E’=0,15V;  Fe’'(aq) +e > Fe’'(aq) E’=0,76V
Mekkora a kapocsfesziiltség, ha egy 100 Q-os ellenallassal aramkorbe kapcsoljuk (Ry=90 Q)?
Mekkora lesz a kapocsfesziiltség, ha még egy sohid beiktatasaval a cella belsd ellenallasat a felére
csokkentjiik?



